Paskaidrojuma raksts 

Pasūtītājs: 

SIA ‘’Baložu komunālā saimniecība’’
Objekts: 
Daudzdzīvokļu mājas energoefektivitātes paaugstināšana
Adrese: 

Uzvaras prospekts 4, Ķekavas novads, Baloži
Projektētājs: 
SIA ‘’Lejnieku projektēšanas birojs’’, arhitekts Mikus Lejnieks (Sertifikāta numurs 10-0920)

Vienkāršotās renovācijas projekts dzīvojamās ēkas fasādēm, kā arī pasākumu kopums ēkas energoefektivitātes uzlabošanai, izstrādāts saskaņā ar Projektēšanas uzdevumu. Projekta izstrādē ņemti vērā ēkas Energoaudita pārskata ieteikumi. 


Projekta izstrādāšanā ievēroti Latvijas būvnormatīvi LBN 006-01 ‘’Būtiskās prasības būvēm’’, LBN 201-07 ‘’Būvju ugunsdrošība’’, LBN 208-08 ‘’Publiskas ēkas un būves’’, LBN 405-01 „Būvju tehniskā apsekošana”, LBN 002-01 „Ēku norobežojošo konstrukciju siltumtehnika”, LBN 231-03 „ Dzīvojamo un publisko ēku apkure un ventilācija” un LBN 003-01 „ Būvklimatoloģija”, MK 2008. gada. 22.decembra sēdē apstiprinātie ieteikumi Videi draudzīgas būvniecības veicināšanai.

Saskaņā ar projektēšanai izmantotajiem materiāliem un normatīvajiem aktiem, projekts paredz nesiltināto ēkas daļu siltināšanu. Siltināšanas pasākumi paredz pamatu (pagraba) siltināšanu virszemes daļā un zem zemes, ārsienu, pagraba pārseguma un bēniņu siltināšanu, kā arī veco logu un durvju nomaiņu. 

Projekts izstrādāts balstoties uz ETAG 004. Būvniecībā izmantot siltināšanas sistēmas, kurām piešķirts ETAG 004 sertifikāts.


Siltināšanai pārsvarā izvēlēts videi draudzīgs un nedegošs materiāls – akmensvate. Tehniskos parametrus skatīt tālākajās Paskaidrojuma raksta sadaļās.
Ēkas novietojums un esošā situācija


Uz zemes gabala atrodas piecstāvu dzīvojamā ēka ar pagrabu un bēniņstāvu, tā izvietota blakus 4-stāvu dzīvojamajām ēkām. Apkārt esošā teritorija labiekārtota attiecīgi ēkas funkcijai. Ēkā atrodas 14 dzīvokļi. Ēkai nav veikti būtiski pārplānošanas darbi- tā atbilst sākotnējam projektam.


Renovējamā ēka atrodas Ķekavas novada Baložos, Uzvaras prospektā 4, īpašuma kadastra Nr. 8007 001 0137 001. 

Ēka būvēta no sarkanajiem ķieģeļiem un pašnesošiem keramzītbetona paneļiem, pārsegumi- dzelzsbetona paneļi.

Ēkas jumts savietotais ar oriģinālo ~150mm gāzbetona izolāciju un ruberoīda segumu, kuru projekts neparedz nomainīt.

Ēkas pamatu virszemes un pazemes daļas nav siltinātas. 


Saskaņā ar objekta apsekošanu, ēkai nav būtisku defektu, kas būtu jānovērš pirms paredzētajiem EE pasākumiem. EE pasākumos paredzētie darbi nav saistīti ar ēkas konstruktīvo risinājumu izmaiņām un tos var veikt bez papildus konstrukciju izbūves vai esošo konstrukciju pastiprināšanas.

Pamati

Pagraba sienu siltināšanai paredzēt uz hidroizolējošas līmjavas 100 mm biezu ekstrudēto putu polistirolu EKOPRIM 200 vai analogu (λ≤0,035W/(mK)) 100 cm dziļumā no zemes atzīmes, tā virszemes daļu noklājot ar 10 mm biezu tonētu gatavo akrila apmetuma slāni pa sietu. Pēc zemes aizbēršanas veidot betona vai betona bruģa apmali uz 15 cm blietētas (fr. 0-40) šķembu kārtas. 
Aizberot pamatus un cokolu grunti blietēt ik pēc 25 cm. 

Pagraba pārsegumu siltināt ar 100 mm biezu ekstrudēto putu polistirolu EKOPRIM 200 vai analogu (λ≤0,035W/(mK)) pa visu pagraba griestu platību.

Ārsienas

Pirms siltināšanas paredzēt starp paneļiem radušos plaisu aizpildīšanu ar Mapeflex PU30 vai analogu, kā arī daļēji atdalījušos sienu daļu nostiprināšanu vai remontu.

Sienas paredzēts siltināt ar 100 mm biezu akmens vati PAROC FAS 3 vai analogu (λ≤0,037W/(mK)), to stiprinot uz pilnībā noklātas līmjavas kārtas ar akmens vates stiprinājuma detaļām 6 punktos atbilstoši ražotāja norādījumiem. Akmens vate nosedzama ar apmetumu pa sietu un tonētu dekoratīvo apmetuma kārtu (slāņa kopējais biezums min. 10 mm). Siltinājuma nobeiguma un stūra stiprinājumus veikt atbilstoši mezgliem vai atbilstoši ražotāja norādījumiem. 
Fasādes un to elementus krāsot saskaņā ar krāsu pasi.
Projekts paredz vēl nenomainīto logu un ieejas durvju nomaiņu. Logus uzstādīt saskaņā ar ražotāja norādījumiem un logu ailu siltināšanas mezglu, paredzot logu un durvju ailu siltināšanu ar 30mm izolācijas materiālu, pielietojot nosedzošās lentas un apmetumu pie logiem nobeigt ar apmetuma sieta līsti bezšuvju izolācijai. Visiem logiem uzstādīt jaunas ārējās palodzes cinkotas ar polimēra pārklājumu un krāsotas pēc fasāžu krāsu pases. Maināmiem logiem paredzēta iekšējo ailu apdare un jauna palodze. 
Jaunie logu bloki PVC konstrukcijās, rāmja minimālais biezums 70 mm ar selektīvā stikla paketēm ar "thermic spacers" tipa pakešu distanceriem, nodrošinot U loga rāmim <1.3W/(m2K); U loga stiklam <1.3 1 W/(m2K) Veco ārdurvju nomaiņa pret ārdurvīm, kas nodrošina U durvju blokam <1.3W/(m2K). Pirms logu un durvju pasūtīšanas veikt ailu izmēru precizēšanu.
Visi elementi, kuri paredzēti stiprināt pie sienas, stiprināmi uz atbilstošiem polimēra distanceriem.
Bēniņi
Bēniņus siltināt ar 150 mm biezu akmens vates PAROC eXtra vai analogu kārtu (λ≤0,036W/(mK)). Uz paneļiem uzklājot hidroizolācijas kārtu un izbūvējot virs vates koka laipas staigāšanai. Jumta segums netiek mainīts.
Papildus darbi


Ieejas kāpņu un atbalsta sieniņas renovācija.


Ieejas jumtiņu renovācija- seguma un skārda aplodas atjaunošana.

Veicamo darbu apraksts
Ar fasādes siltināšanu saistītie darbi:

· teritorijas pagaidu nožogojuma ierīkošana,
· ēkas perimetra atsegšana, veicot apmalītes un segumu demontāžu, pamatu atrakšanu, pamata virsmas sagatavošanu, 

· pamatu siltināšanas darbu veikšana, 

· pagraba pārseguma siltināšana no pagraba puses,

· grunts aizbēršana, cokola daļas apdares ierīkošana, apmalītes un segumu atjaunošana ierīkojot bruģa segumu 

· stalažu montāža,
· logu bloku nomaiņa, logailu siltināšanas darbi, ieskaitot logailu sagatavošanu, skārda apdares elementu montāžu,  

· fasādes dekoratīvā un tehniskā aprīkojuma demontāža pirms siltināšanas un montāža pēc darbu pabeigšanas, 

· fasādes siltināšanas darbu veikšana, apmešana, krāsošana,
· stalažu demontāža,

· apzaļumojuma daļas atjaunošanu zonā gar ēku;

· ventilācijas sistēmas rekonstrukcija;

· apkures sistēmas rekonstrukcija.
Projekta dokumentācijas apraksts

1. Īpašuma dokumenti
2. Energoaudita pārskats
3. Būves tehniskās inventarizācijas lieta

4. Fasāžu vienkāršotās renovācijas dokumentācija

Būvprojekta vadītājs

Arhitekts Mikus Lejnieks

(LAS Sertifikāta Nr.10-0920)
